



BOINAS ROJAS



Número 937

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Número suelto
15 céntimos

DIRECCION y ADMON: Adu. GENERALISIMO FRANCO, 23.
TALLERES: DOÑA TRINIDAD GRUND, 12.

Málaga, Miércoles 14 de Febrero 1940

TELEFONOS

DIRECCION Y ADMON: 2941
REDACCION Y CONFICIAS: 3924

Finlandia no aceptará la paz si Rusia

no promete respetar su integridad

El malestar aumenta en la U.R.S.S.

y en Leningrado se inicia una
campana contra la guerra

Cómo Finlandia aceptaría la paz

HELSINKI, 13.—El Gobierno finlandés está decidido a rechazar toda proposición de paz o armisticio. El punto de vista finés es el siguiente: Es Rusia la que ha atacado; las fuerzas finlandesas han rechazado esos ataques y se hallan en condiciones favorables. Finlandia no puede aceptar la paz más que en el caso de que Rusia prometa respetar la integridad del territorio finlandés.—EFE.

LA HIJA DEL GENERAL MANNERHEIM, DARA UNA SERIE DE CONFERENCIAS EN SUIZA. BERNA, 13.—La señorita Mannerheim, hija del defensor de Finlandia, que ha proferido varias conferencias en Francia, se propone visitar diversas ciudades suizas, donde continuará su serie de conferencias.—EFE.

LA LINEA "PORTIFICADA FINE" CONTINUA INTACTA. PARIS, 13.—El diario "Le Temps" dedica un extenso artículo a la guerra de Finlandia, y dice que, contrariamente a las informaciones de

origen soviético, la línea de fortificaciones finlandesas permanece intacta. Mientras tanto, el malestar aumenta en el interior de Rusia y en Leningrado se ha iniciado una campaña contra la guerra.—EFE.

PERSISTE LA OFENSIVA RUSA CONTRA LA LINEA MANNERHEIM

HELSINKI, 13.—El Alto Mando soviético persiste en su violenta ofensiva contra la línea Mannerheim. La artillería rusa no cesa un momento en su fuego contra las posiciones finesas.—EFE.

Nuevos académicos de la de Ciencias Morales y Políticas

MADRID, 14.—En la reunión celebrada por la Academia de Ciencias Morales y Políticas, bajo la presidencia del señor Goicoechea, han sido elegidos académicos de número el Cardenal Gomá, Arzobispo de Toledo, el Presidente de la Junta Política y ministro de la Gobernación, Excmo. Sr. don Ramón Serrano Suñer, con Salvador Mingujón, el conde de Altea y don Luis Jordana de Pozas.—CIFRA.

Un ave mensajera de Finlandia

llega a España

SANTANDER, 13.—En el pueblo de Rubiola ha sido cogida un ave acuática de las llamadas zorro-pico, la cual tiene un anillo por el que se ha comprobado que el animal viene desde Helsinki, o sea que desde dicha provincia de Finlandia ha tenido que atravesar el Mar Báltico, Alemania y Francia hasta cerca de Comillas, donde está enclavado el pueblo de Rubiola.

EL PRIMER AVIADOR INGLES PRISIONERO DE LOS ALEMANES



El primer piloto británico hecho prisionero por los alemanes; fué derribado con su avión en el importante combate aéreo que tuvo lugar el 18 de Diciembre próximo pasado.

La ley restableciendo el funcionamiento del Consejo de Estado

MADRID, 14.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana la ley de 10 de Febrero de 1940 restableciendo el funcionamiento del Consejo de Estado, y cuya parte dispositiva dice así:

Artículo primero.—Se restablece el funcionamiento del Consejo de Estado como Cuerpo consultivo del Gobierno en los asuntos de gobierno y Administración.

Artículo segundo.—El Consejo de Estado se compondrá de un presidente y de seis consejeros, cuyo nombramiento y separación acordará libremente el Jefe del Estado. Los nombramientos habrán de recaer en personas que estén comprendidas en algunas de las categorías siguientes:

- Primero.—Ex ministros.
- Segundo.—Haber pertenecido como miembro al Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
- Tercero.—Oficiales letrados del Consejo de Estado que sirvan o hayan servido el cargo de Secretario general del mismo, o que tengan categoría de Oficiales letrados mayores o jefes superiores de Administración.

Cuarto.—Haber sido Consejero permanente de Estado antes del 14 de Abril de 1931.

Quinto.—Haber alcanzado en los Cuerpos técnicos del Estado la suprema categoría administrativa.

Sexto.—Académicos de Ciencias Morales y Políticas.

Artículo tercero.—El presidente con los consejeros y el secretario general constituirán el Consejo de Estado con la misión de emitir dictámenes en los asuntos que el Gobierno acuerde someter a su consulta.

Interin no se lleve a efecto la nueva ordenación de las leyes del Estado, será discredicional en todo caso para el Gobierno la audición del Consejo de Estado. Podrá acudir en consulta al Consejo el Jefe del Estado y los ministros titulares de todos los departamentos.

Artículo cuarto.—La presidencia del Gobierno dictará las disposiciones que fueran necesarias para la aplicación de la presente ley, que entrará en vigor el mismo día de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado".—CIFRA.

Se compondrá de un Presidente y de seis Consejeros, cuyo nombramiento y separación acordará libremente el Jefe del Estado.

Italia acogerá favorablemente

la visita de Wells a Europa

Declaraciones de Chamberlain

LONDRES, 13.—Refiriéndose a la visita de Wells a Europa, Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes, que el Gobierno de M. está dispuesto a acoger favorablemente al representante del Presidente Roosevelt y facilitar su misión informativa para que el Presidente conozca la situación internacional.—EFE.

La misión de Wells

LONDRES, 13.—En respuesta a una interpelación del diputado laborista Greenwood, sobre el viaje de Summer Wells a Europa, Chamberlain ha declarado en los Comunes que no podía dar

ninguna información concreta sobre este asunto.

—Sin embargo, agregó, debo subrayar que, según el anuncio oficial de esta visita, Wells no estará autorizado para hacer proposiciones o contraer compromisos y que las declaraciones que le confíen los Gobiernos europeos serán mantenidas dentro del mayor secreto.—EFE.

Los acompañantes de Summer Wells

WASHINGTON, 13.—En el próximo viaje que hará a Europa Summer Wells, será acompañado por el jefe de la Sección de Europa del Departamento de Estado, y por Mr. Jentson, Secretario de la Embajada norteamericana de Panamá.—EFE.

Málaga a la día

Rasgos de la jornada

Un aplauso al Gobernador

EJERCIENDO una necesaria tutela sobre la moral pública, tutela que corresponde a las autoridades eclesias de sí mismas, el Gobernador Civil ha ordenado el cierre de ese lugar de disipación y escándalo conocido por "El cañizo". Pero es más importante todavía el hecho de que el camarada Arrese se disponga a concertir la cénaga en algo práctico y benéfico, acorde con las doctrinas del nuevo régimen. Donde hasta ahora funcionaba un centro de corrupción, surgirán escuelas públicas y comedores de Auxilio Social. No de mejor modo podría ser fumigado y regenerado aquello que conforme a la oportuna y plausible iniciativa del Gobernador. No nos hemos de oponer a que una gran ciudad cuente con espectáculos divertidos. Al contrario, estimamos de necesidad la existencia de espectáculos, a condición de que sean buenos y decentes, de que tengan virtud artística para atraer y distraer a las multitudes. Los lupanares disimulados no llenan tal función, sino que pervierten y fomentan las malas costumbres. En cambio, ojalá que se dote a Málaga de todas las escuelas que precisa y que se multipliquen, a favor de la generosidad de todos, los comedores que son empresa magnífica y cristiana, humanitaria e indispensable, de Auxilio Social. Entendemos que el Gobernador ha tenido un gran acierto al decretar la clausura de "El cañizo", que no daña ningún honesto interés y que constituye obra purificadora en lo social y en lo espiritual. Y nos parece idea superadora la de destinar los locales del "cabaret" a un poderoso medio de educación y de cultura como es la escuela y asegurarles a muchos niños pobres el pan de cada día, con verdadero sentido de la misericordia. Creemos, en suma, que la actitud del camarada Arrese es acreedora al aplauso cordial de la opinión sana, y que hemos de estimularle a que no deje en sus propósitos, que se resumen en este triple lema: nobleza, caridad y energía.

TAURINAS

LAS CORRIDAS DE MAYO EN CORDOBA

Por fin, después de una lucha oral entre empresarios y apoderados, en la que sólo han faltado los tanques, se ultimaron las combinaciones de las corridas de feria de Mayo en Córdoba.

El día 25 lidiarán toros de Tacara los diestros Domingo Ortega, Rafaelillo y Manolete. El 26, toros de Concha y Sierra, para Vicente Barrera, Rafael Vega y Manolete. Y el 27, una corrida de novillos de Concha y Sierra, para la que están escriturados hasta ahora Morenito de Valencia y Paquito Casado.

UN PROYECTO DEL SINDICATO DE TOREROS

El Sindicato de Toreros se ocupa actualmente de un proyecto que cambiará la antigua clasificación de los subalternos.

Con objeto de que muchos de éstos puedan encontrar mayor extensión en su actividad profesional, parece ser que en el nuevo proyecto serán clasificados según la elección del propio interesado.

El banderillero que figure fijo en la cuadrilla de un novillero, al tomar el jefe la alternativa pueda ascender automáticamente.

El que sea de novillos y no tenga cuadrilla fija, al año

de actuación puede solicitar y conseguir el ascenso.

TRES CORRIDAS DE TOROS CON MOTIVO DE LAS "FALLAS" EN VALENCIA

Con motivo de las "fallas" de San José, se celebrarán en Valencia tres corridas de toros: una de ocho y dos de seis.

Ortega actuará en dos fiestas; Barrera en otras dos, y Pepe, Bienvenida, Villalta, Domínguez y Rafaelillo, en una cada uno.

EL DOMINGO DE PASCUA EN CORDOBA

El domingo de Pascua torrearán en Córdoba Morenito de Valencia, Martín Vázquez y Juanito Doblado, que está dispuesto a dar el estirón.

OTRO QUE RENUNCIA A LA ALTERNATIVA

El sevillano "Rayito" que como matador de toros tuvo varias temporadas de acierto, ha decidido renunciar a la alternativa y actuar esta temporada como novillero.

MARITIMAS

Información del puerto

Ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento:

Barcos entrados.—"Cabo Páez", de Villa Sanjurjo.

Despachados.—"Adela", para Sevilla; "Cabo Páez", para Ceuta; "Piedad", para Alicante.

Gobierno Militar

VISITAS AL SR. BATURONE

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, coronel don Manuel Baturone, recibió ayer en su despacho oficial las visitas del coronel don Roberto de Aguilar; jefe de los Servicios de la Central de Correos, y teniente de Infantería don Diego Mena.

Gobierno Civil

DONATIVO

En la mañana de ayer nos fué comunicado en el Gobierno Civil el donativo hecho por don Antonio Serrano Bravo, consistente en 3.000 paquetillos de pan de higo de Alhaurín el Grande, los cuales serán repartidos entre los distintos Centros benéficos de la población.

VISITAS

Ayer recibió el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, camarada José Luís de Arrese, las siguientes visitas:

Don Manuel Moscoso; viuda del capitán Arjona; comisión de autoridades de Alameda; don Gabriel Mora Bazaga; doña María Parra; Alcalde y secretario del Ayuntamiento de Estepona; señora de Rodríguez Romero; capitán don Luis Fernández Parrizas; camarada José Luís Estrada; presidenta de Acción Católica; comandante Villalón, jefe de las fuerzas de Seguridad y Asalto; don Segundo Marino, teniente de Infantería; Alcalde de Viñuela; don Juan Torres Martínez, y el presidente del Círculo Mercantil, camarada Dionisio Ric Sánchez.

Ministerio de Industria y Comercio

Dirección General de Pesca Marítima

PARA LA CONSTRUCCIÓN DE CUATRO EMBARCACIONES

Debiendo ser construídas para la Dirección General de Pesca cuatro embarcaciones balandras tipo mediterráneo de 25 toneladas de arqueo, mixtas de motor y vela (tipo bacá), con velocidad por lo menos de 10 millas, para la vigilancia de la pesca en el Mediterráneo, los astilleros de la costa de Levante capacitados para esta clase de construcciones que les pueda interesar la contratación de la misma (deberán remitir en el plazo de un mes a partir de esta fecha, a la Dirección General de Pesca, planos y condiciones de precio de la construcción de las mismas, así como la fuerza de los motores Diéssel o semi-Diéssel que les fueran precisos, en caso de encontrar el constructor dificultades para la adquisición del motor, así como el plazo que le sea necesario para su construcción y entrega.

Ya sea con motor o sin él, el presupuesto que presenten será incluyendo la instalación del motor y pruebas de la embarcación. Madrid 9-2-1940.—El director general de Pesca, Ramón Rodríguez.

EL TIEMPO

La temperatura máxima de ayer en Málaga fué 17,6, y la mínima 10,6.

PARA EL PRÓXIMO DOMINGO

La cuestación pro Semana Santa

Se anuncia para el domingo próximo, como ya en nuestros lectores, la cuestación pública pro Semana Santa.

Es empresa de mucho coste y de mucho empeño que acomete la Agrupación de Cofradías al organizar sus famosas procesiones. Y lo es más aún, cuando, en el presente año, nuevos desfiles procesionales, nuevas imágenes, nuevos esplendores, acrecentarán la riquísima pompa exterior de la Semana Santa malagueña.

El público no niega nunca su esfuerzo a una obra que, en definitiva, proporciona incalculables beneficios a nuestra ciudad. Así, tenemos absoluta confianza en que la cuestación del próximo domingo constituirá un extraordinario éxito, según lo demandan las necesidades que han de ser servidas.

VIDA MUNICIPAL

A LOS POSEEDORES DE VALES PARA COMESTIBLES

Comenzó ayer el Alcalde su información a los periodistas comunicándoles que ponía en conocimiento de todos los poseedores de vales para comestibles de los reparados por el Ayuntamiento con motivo de las fiestas conmemorativas del tercer aniversario de la liberación de nuestra ciudad, que deben recogerlos antes del sábado de esta semana, pues pasado ese día quedarán anulados.

VISITAS

Finalmente dijo el camarada Pedro Luis Alonso que había recibido las siguientes visitas:

Presidente del Consejo de Administración de la Sociedad General Azucarera, señor Araoz, acompañado del abogado don Francisco García Almendro; don José de la Muela Alarcón; don Antonio Burgos Ons; secretarías provincial y local de la Sección Femenina, y los maestros camaradas Antonio Gallardo Sánchez, Francisco Valderrama y José Cobo Ruiz.

BASES PARA LA ORGANIZACIÓN DE LAS "VISITAS DE ARTE"

El Alcalde facilitó ayer a los reporteros la siguiente nota sobre la organización de las "Visitas de Arte", las cuales se regirán por estas bases:

Primero.—Se realizarán seis "Visitas de Arte" con sujeción al siguiente orden y dirección:

- 1.º Catedral, dirigida por su arquitecto conservador, don Rafael Miró Raggio.
- 2.º Museo Provincial, dirigida por don Antonio Burgos Ons, secretario de la Academia de Bellas Artes y de la Escuela de Artes y Oficios.
- 3.º Alcazaba, dirigida por don Juan Tembory Alvarez, conservador del Monumento.
- 4.º Gibralfaro, dirigida por don Fernando Guerrero Strachan, arquitecto del monumento.
- 5.º Iglesia de la Virgen de la Victoria, Cripta y Hospital Militar, dirigida por el arquitecto don Rafael Miró Raggio.

6.º Ruta del cerco de Málaga por los Reyes Católicos, dirigida por don Manuel Pardo y López, cronista de la ciudad.

7.º Jardines históricos malagueños, por idem idem. Segundo.—Para la asistencia a las mismas se abre matrícula gratuita en el edificio de este Ayuntamiento (Archivo, planta baja) desde los días a partir de la publicación de estas bases, de una a doce de la mañana.

Tercero.—Para que tenga la eficiencia debida, no podrán asistir a cada "Visita" más de 25 personas, haciendo otro u otros grupos resultaren ser más los interesados.

Cuarto.—Las "Visitas" harán por semana, a contar desde que se cierre el plazo de matrícula, cuando lo que quien la dirija, con arreglo a las condiciones y circunstancias de luz y tiempo, pero siempre se procurará que no sean en domingo horas laborables.

Con la debida antelación se hará público el día y hora exacto."

ECOS DE SOCIEDAD

BAUTIZO

En la Iglesia Parroquial de los Santos Mártires fueron administradas el domingo las aguas bautismales a un niño, hijo de nuestro particular amigo don Emilio que de la Torre Aguilera de su distinguida esposa doña Angustias Quiros y Quirós.

Enhorabuena.

Teléfonos del Gobierno Civil

Excmo. Sr. Gobernador ...
Secretaría oficial ...
Secretaría Orden Público ...
Abastos ...
Prensa y Obra Nacional ...
Servicio de Turismo ...
Radio ...
Comunicaciones ...

Organización Nacional de Cuentas
Número premiado ayer, día ...

Una moción del Gestor Delegado de Obras del Ayuntamiento

la formación de un plan general de obras de pavimentación, alcantarillado y urbanización de calles

Comisión Permanente del Ayuntamiento, en sesión aprobó la moción del Delegado de Obras Félix Romero Robles, para un plan eventual de obras de obras públicas que en la actualidad viene ejecutando el Ayuntamiento...

sarán a informe de la Sección de Vías y Obras, que las estudiará, las completará con las que estime convenientes y las clasificará según corresponda al Ensayo de la Comisión de Obras Públicas y a la Comisión Gestora. Una vez aprobado el plan se anunciará al público para su conocimiento, pudiendo darse un plazo para presentar observaciones al mismo, tanto en cuanto a las obras en sí como a su orden de relación.

a resultados de lo que respecto a ellas se decida en éste, desestimando después el Ayuntamiento, con carácter general, cuántas nuevas peticiones de esta índole se le presenten por entidades o particulares con posterioridad al plazo señalado.

Quinto. Al orden de preferencia y clasificaciones que se establezcan en el plan eventual de obras así confeccionados, se ajustarán en líneas generales las que en lo sucesivo se ejecuten, sin perjuicio de que en casos excepcionales pueda alterarse aquél, ya que la formación de este plan obedece simplemente al deseo de la Corporación de establecer un contacto con la opinión pública y rodearse del mayor número de asistencias para lograr el mayor acuerdo en la elección de las obras que se vayan a ejecutar en lo sucesivo.

AYER, EN LA SOCIEDAD ECONÓMICA

Importante asamblea de los asegurados malagueños poseedores de pólizas de seguros contra motín, PENDIENTES DE PAGO

En la mañana de ayer se celebró en el Salón de Actos de la Sociedad Económica de Amigos del País la asamblea de asegurados malagueños poseedores de pólizas de seguros contra motín o tumulto popular, pendientes de pago. Dicha asamblea fué convocada por el Delegado provincial de la C. N. S., como Presidente, en representación del Jefe provincial del Movimiento y Gobernador Civil de la provincia, de la Comisión o Consejo de Defensa de los asegurados malagueños, que integrada por representantes de la Cámara de la Propiedad, Cámara de Comercio, Sociedad Económica de Amigos del País y Círculo Mercantil, ha realizado diversas gestiones en Madrid cerca de las autoridades competentes, con objeto de obtener una solución justa y razonable en el problema planteado, relativo al pago de los siniestros

que provocados por motines populares claramente definidos ocurrieron en Málaga en los primeros días del Alzamiento Nacional.

El amplio salón de actos de la Sociedad Económica se llenó en su totalidad, siendo la asamblea convocada un claro exponente del interés despertado entre los asegurados malagueños y de la estrecha unión existente entre los mismos.

El Delegado provincial de la C. N. S. hizo uso de la palabra, explicando en tono sencillo el origen espontáneo de la Comisión que preside, el apoyo y calor prestados a la misma por nuestra primera autoridad del Movimiento y gubernativa, cuya representación ostenta; el interés con que el ministro vicesecretario del Partido escuchó durante su estancia en Málaga, en reunión celebrada en la Delegación Provincial de la C. N. S.; las peticiones y razonamientos de los asegurados malagueños y la labor realizada oficialmente en Madrid por la Comisión que preside, en pro de estos asegurados, por estimarse que los intereses defendidos no sólo afectan a los particulares, sino que por su volumen e importancia repercuten también en la economía general de Málaga, ya que de la solución favorable del asunto planteado depende en gran parte la reconstrucción de nuestra ciudad.

Dió cuenta de las vistas hechas en Madrid al Ilmo. Sr. Director General de Seguros, al Ilmo. Sr. Subsecretario de Ministerio de Industria y Comercio y a los Excmos. Sres. Ministros de Hacienda y Vicesecretario del Partido.

Manifestó, asimismo, el Delegado provincial de la C. N. S. que para continuar las gestiones emprendidas era necesario contar de una manera expresa y terminante con la confianza, la colaboración y la unidad de todos los asegurados. Así, la Comisión, en sus futuras gestiones, podrá, con toda autoridad y eficacia, ostentar la representación colectiva de todos los que sufrieron en Málaga siniestros provocados por motines o tumultos populares cubiertos por pólizas de seguros de este tipo.

A propuesta de un señor asegurado, la asamblea tomó por unanimidad los siguientes acuerdos:

Primero. Agradecer y ratificar las gestiones llevadas a cabo hasta ahora por la Comisión de Defensa de los Asegurados Malagueños.

Segundo. Conceder el más amplio voto de confianza a dicha Comisión para que continúe sus gestiones hasta finalizar el asunto, y

Tercero. Comprometerse todos los asistentes y representados a no tomar decisiones particulares ni aceptar proposiciones, salvo que éstas consistan en el pago de la totalidad de la percepción de sus siniestros, sin la conformidad de esta Comisión, en tanto ésta no termine sus gestiones.

Empresario agrícola! Una Orden ministerial fijará la fecha de implantación del Régimen especial del Subsidio Familiar en la agricultura. Hasta entonces sigue cumpliendo tus obligaciones del régimen común.

EL TRIUNFO NACIONAL

y su repercusión en las orientaciones de la INDUSTRIA y el COMERCIO

Conferencia del Sr. Alarcón de la Lastra en el Centro de Estudios Políticos

III

EL PROBLEMA QUE SE CREA DESPUES DE LA VICTORIA DEL EJERCITO

Ya pueden figurarse los que escuchan la magnitud del problema que se presentaba al Gobierno de España después del triunfo completo del Ejército y caída vertical de la zona roja, superpoblada por las leguas que organizaban, en arrastre obligado de quienes habitaban en los territorios que iban progresivamente conquistando y de las grandes dificultades que originaba tener que abastecer a la nación entera con sólo lo existente en la zona nacional. "Nunca Gobierno alguno—decía nuestro CAUDILLO en su último y documentado discurso—luchó con dificultades semejantes, agravadas por la época del año, casi ya en la soldadura de cosechas y con un problema agudísimo de transportes, pues, de una parte, los puentes de ferrocarril y carretera volados en una proporción considerable ocasionaban que no fueran utilizables muchas de nuestras principales vías, y de otra, nos encontrábamos con un tanto por ciento importante de material ferroviario inservible y otro quizá mayor en tal estado que milagrosamente podía emplearse, y siempre todo ello con los retrasos consiguientes. Unido a esto, un material de tracción por carretera mucho en estado de chatarra y la parte mejor llevada más allá de la frontera por la rapia de los rojos, como asimismo le ocurría en gran magnitud a nuestras flotas mercante y pesquera.

problema, con la ayuda también de las beneméritas organizaciones de Auxilio Social y Frentes y Hospitales, gracias a las cuales pudo evitarse murieran de inanición tantas familias víctimas del paro obrero a que fatalmente obligaba el aniquilamiento y destrucción de las industrias de la zona roja.

Al mismo tiempo que el Gobierno realizaba y sigue realizando los mayores esfuerzos para mitigar tantos males de herencia roja, no he de ocultar que había necesidad de luchar y vencer otros obstáculos, al parecer imponderables, pero muy de tener en cuenta por la facilidad con que podrían propagarse, dada la psicología de las masas. De un lado, la zona últimamente liberada, que en orden moral era un mosaico, pues aunque abundaban las personas de puros ideales, es innegable que no sólo era la última guarida de los indeseables de toda España, sino que albergaba una masa considerable que paulatinamente fué perdiendo el sentimiento de la ética para terminar pensando en rojo, con lo que resultaba que, a pesar de sufrir las mayores privaciones, las toleraba sin protesta, por miedo en algunos, y en otros también porque sus organismos prostituidos encontraban un paliativo de sus sufrimientos en el pillaje y ambiente libertino, tan propio para satisfacer toda suerte de pasiones bajas. Pues bien: esas mismas muchedumbres que sin queja alguna se dejaban morir de hambre son las incapaces de sufrir ahora, no digo las mismas privaciones, sino las mínimas e imprescindibles hasta restablecer nuestra economía, sin pararse un momento a pensar que, no obstante haber España sufrido la mayor hecatombe de la Historia, no puede compararse su situación en la postguerra a la que otras naciones padecieron, e incluso a las que hasta hoy resquebrajan, sujetas a un régimen de racionamiento mucho más duro que

el que nosotros tenemos establecido.

En la otra zona, la primeramente reconquistada, aunque el fenómeno no tiene el mismo origen ni las mismas proporciones, sin embargo les produce a muchos un sentimiento de sorpresa que a pocas fechas de concluir la guerra no fuese España algo así como el paraíso terrenal, sin pensar siquiera que la abundancia de ante tenía que limitarse, porque con los productos de su zona había que abastecer a la nación entera, y que el Estado, para atender a sus cargas, tenía necesidad de obtener los mayores ingresos, precisamente de las regiones más florecientes, aunque ello implica, naturalmente, que los que tuvieron pérdidas en sus bienes y negocios tarden en recuperarlos algún tiempo más de lo que ellos desearan.

Ya dije anteriormente que cuando España poseía inmensos territorios y constantemente llegaban de sus dominios los galeones cargados de oro, vivía una vida fácil, pero casi en régimen de colonia, por motivo de no haber dado impulso a su industria, y al faltarle ese multiplicador de la riqueza, que es en definitiva el que produce el bienestar, al mejorar el nivel de vida de sus habitantes, continuó, no obstante sus inmensas posibilidades, sometida al régimen sobrio y primitivo de los pueblos que únicamente son agrícolas y ganaderos.

Hoy, que desgraciadamente no poseemos aquellos ricos territorios y que hemos sufrido la explotación de nuestro oro, estamos en momentos de meditación para ver de conseguir compensar aquello que perdimos con un mejor aprovechamiento de lo que nos queda. En modo alguno hemos de resignarnos, no sólo a que España desaparezca como potencia, sino a que deje de ocupar en el mundo el puesto que por su Historia siempre debió haber correspondido.

(Continuará)

BRINUS Restaurant



El CAUDILLO manda...

Falange Española

Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

Secretaría Local del Movimiento

HAY QUE ACUDIR a los llamamientos

Se recuerda nuevamente a todos los camaradas que reciben citaciones de las diferentes Delegaciones de esta Secretaría y en especial de la Delegación de Milicias, la obligación que tienen de acudir a los llamamientos en el más breve plazo. Considerando a los que no cumplan este deber incurso en el artículo 12, apartado C) de nuestro Reglamento disciplinario.

Por D. os, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Secretario local del Movimiento.

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPACHOS

El jefe provincial del Movimiento despachó ayer con la jefe provincial de la Sección Femenina y con el delegado provincial de Auxilio Social.

VISITAS

Después recibió las siguientes visitas:

Paulo Rafael L. Espinosa, S. J.; jefe local de Villanueva de Tapia, y camaradas Laureano Chinchilla, Manuel Mora Fernández (caballero mutilado), Pedro León, José Fernández O'Valle, Elías Jiménez Pérez, Enrique E. Esteban, Dolores Doblas, Federico Sierra, Aurelio Valenzuela Moreno, José Morilla, Lucas Segado, José Segado, Luis Rosillo y Fermín Pérez Romero.

Sección Femenina

SEÑORITAS CUMPLIDORAS QUE DEBEN PRESENTARSE

Deberán presentarse a la mayor brevedad en este Departamento las señoritas cumplidoras que a continuación se relacionan, en las horas hábiles de 11 a 1 de la mañana: Celia Candela Silvera, Concepción Fernández Fernández, Dolores Fernández Ruiz, Augusta Martín Toranzo, Isabel Moya Rivera, María Luisa Peraltá López, Francisca Granados García, María Victoria García Peñalba, María del Carmen Rojo y Matilde Rojo.

CITACION A CAMARADAS

Se ordena a las camaradas que a continuación se citan se pasen por esta Secretaría Local (Sección Personal) para un asunto de interés relacionado con el carnet, de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde: Lucía Maza Alvarez, María Martín Reyes, Rosario Merelo Baquero, Mercedes Mata-Gómez, María Martín Martín, María Auxiliadora Márquez Ruano, Carmen Navarro Reguero, Rafaela del Omo Montes, J. Leonadia Palazón Pina, María Gracia Ponce García, Victoria

Pérez Escalona, Anita Ramos Vallejo, Ana Ramírez Ramírez, Encarnación Ramos Vellido, Isabel Rojas Bermúdez, Julia Ríos Peláez, Sofía Ruiz Santiago, Amparo Recio Alcober, Emilia Rubio Luque, María Rodríguez de la Pascua, María Pastora Ramírez Navas, Aurora Rodríguez Delgado, María Ruiz Oñtoro, Encarnita Sánchez Sánchez, Rosario Suris Lumeras, Rosario Segura Jiménez, Encarnación Sánchez González, Celia Souvirón Gómez, Aurelia Sierra Ghiera, María Victoria Souvirón del Rfo, María Tapia Llanán, Josefa Torres Maese, María Adela Torres Marín, María del Pilar Temboury de la Muela, Antonia Trujillo Trujillo, Adela Villar Carreña, Carmen Villena Castro, María Teresa Yáñez Jiménez y Concepción Zamora Pérez.

Organizaciones Juveniles

HORAS DE ENTRENAMIENTO PARA LOS EQUIPOS DE BALONCESTO

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que pertenecen a los equipos de baloncesto que a partir del día de hoy las horas de entrenamiento serán de 12 a 1 en lugar de 3 a 5, como se acordó.

O. J. Femeninas

CITACION A LAS FLECHAS DEL OCTAVO DISTRITO

Todas las flechas del octavo distrito se presentarán en su Delegación (Camino de Anlequera, 73) hoy, a las tres de la tarde. La falta de puntualidad será sancionada.

A LAS JEFES DEL CUARTO DISTRITO

Hoy, a las cinco en punto de la tarde, se presentarán en su Delegación todas las jefes de triada, de grupo y de centuria pertenecientes al cuarto distrito. La falta de asistencia y puntualidad será sancionada.

S. E. M.

HOY SE COBRA LA CASA-HABITACION

Se pone en conocimiento de los camaradas maestros nacionales afiliados a este Servicio Español del Magisterio, que en el día de hoy y a las horas de costumbre se pondrá al pago, en este Excelentísimo Ayuntamiento, la indemnización por casa habitación correspondiente al mes de Enero próximo pasado.

«Auxilio Social»

DEPARTAMENTO PROVINCIAL DE PROTECCION A LA MADRE Y AL NIÑO

Se avisa a las señoras cuyos nombres han sido dados a la publicidad repetidas veces con motivo del reparto de canastillas hecho en esta Delegación Provincial de Auxilio Social, Larios, 2, días pasados, y que no se han presentado, para que concurren con la máxima urgencia al taller de la O. N. S. del Ajuar, Alameda de Colón, 4, segundo piso. Caso de no haberlo hecho en el plazo de ocho días a partir de hoy, 14 de Febrero, se considerará anulada su petición de canastilla.

A continuación damos los nombres de las interesadas: Antonia Gutiérrez López, Isabel Giménez Pacheco, Mercedes Macía Castilla, María Gutiérrez y Sofía López Aranda.

EXPOSICIÓN

de Bibliotecas Infantiles para las O. J.

MADRID, 3.—La Asesoría Nacional de Cultura de las Organizaciones Juveniles, al conceder al libro toda la importancia que en la formación de las juventudes ejerce, lo lleva en el concepto que al niño debe merecer y establece entre ambos el más íntimo contacto. Para ello organiza una Exposición de bibliotecas infantiles, a la que podrán concurrir todos los niños, estén o no afiliados a la O. J. Comprendiendo la importancia de esta labor, la Asociación de la Prensa ha cedido sus locales para dicho fin. También las principales editoras han contribuido con verdadero entusiasmo, enviando sus mejores obras de literatura infantil para premios del concurso. Estos serán expuestos en un local que se indicará oportunamente.

Primero. La Exposición estará abierta del 13 al 23 de Abril, coincidiendo su clausura con la Fiesta del Libro.

Segundo. Los premios podrán ser enviados a la Asociación de la Prensa (Plaza del Callao, 4, Madrid), del 15 de Marzo al 1 de Abril, día en que quedará cerrada la inscripción al concurso.

Tercero. A cada expositor se le dará su correspondiente recibo al entregar la biblioteca.

Cuarto. Podrán tomar parte en este concurso los niños de ambos sexos, hasta la edad de 14 años inclusive.

Quinto. Los libros deberán ser presentados en su mueble biblioteca.

Sexto. El número de volúmenes presentado por cada expositor no deberá exceder de 250 números ni ser menor de 10.

Séptimo. Los libros tendrán que ir acompañados de su correspondiente catálogo. El acierto en su formación influirá en la adjudicación de los premios.

Octavo. Obtendrán los premios anteriormente citados, los niños cuyas bibliotecas sean las mejores, tanto por la elección de los libros como por el esmero con que estén tratadas. La mayor o menor riqueza en la presentación de los volúmenes o del mueble no influirá tanto en la adjudicación de los premios, como el acierto en la elección de materia, el gusto y el ingenio con que haya sido hecha esta selección por el niño.

El nuevo Embajador peruano en España, llega a Miami

MIAMI (Florida), 13.—El nuevo Embajador del Perú en España, don Oscar Benavides, acompañado de su esposa, ha llegado a esta ciudad en el transatlántico "Cuba". Tiene la intención de permanecer aquí varios días para descansar antes de emprender el viaje para España.—EFE.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro para alumbrado y fuerza motriz en Málaga y su provincia

Maestranza, 2. Teléfono 1400.

MALAGA

En la guerra contra Finlandia han perdido los soviets unos 300 aparatos

HELSINKI, 13.—Un ingeniero americano que ha logrado entrar en Finlandia procedente de Rusia, ha hecho revelaciones interesantes. El ingeniero ha dicho que la Unión Soviética ha iniciado la producción de aeroplanos en serie sólo desde 1937, con la colaboración de técnicos americanos. En general, técnicos e ingenieros rusos revelan la más grande ignorancia por lo que respecta a las construcciones aéreas.

En Moscú se fabrican aparatos de bombardeo y caza tipo "Martín Bomber"; en Tangarog se construyen aeroplanos copiados de otros que se construyen en San Diego de California y todos los motores son importados de los Estados Unidos.

El año pasado, América había suministrado mil de estos motores. Otro cargamento de motores se ha perdido porque la nave que los transportaba encalló en un banco

de arena cerca de Tallin. Los aeroplanos rusos construidos con patentes americanas son modernos y los cazas velocísimos, pero su radio de acción es bastante limitado. El ejército soviético tiene actualmente una dotación de 4.000 a 5.000 aparatos de primera línea 6.000 de segunda línea y 3.000 de reconocimiento. Contra Finlandia, los rusos han empleado de 22 a 24 escuadrillas, esto es, cerca de 2.000 aparatos. De estos han perdido unos 300 con sus mejores pilotos. Esto explica el por qué los jefes de la aviación rusa están un poco inquietos.

Considerando que Rusia tiene un tercio de sus fuerzas aéreas empeñado en la guerra actual, los técnicos militares son de la opinión que si hubiera enfrentarse con un adversario más fuerte, no se hallaría en condiciones de usar eficazmente su propia arma aérea.—C. I. B.

Los Deportes

Rota del Club Deportivo Malacitano

Se suplica a los señores socios de este Club se sirvan asistir al sepelio de doña Carmen Mérida Ponce (q. e. p. d.), hermana de nuestro jugador Francisco Mérida (Meri), que tendrá lugar hoy, en el Cementerio de San Miguel, a las dos de la tarde, por cuyo favor quedará eternamente agradecida esta Junta Directiva. El Secretario, Rafael Aguirre.

Ciclismo

Esta noche quedará constituida la Junta Provincial de la III Vuelta a España

Esta noche están citados por el Presidente del Spórting Velo Club los señores elegidos para constituir en Málaga la Junta provincial de la III Vuelta a España, que organiza el diario madrileño "Informaciones". Una vez constituida dicha Junta visitarán a las autoridades, para pedirle su apoyo, con el fin de conseguir que nuestra ciudad sea definitivamente incluida como final de etapa.

EL 3 DE MARZO SE INAUGURA LA TEMPORADA EN MALAGA

El domingo 3 de Marzo inaugura el Spórting Velo Club la temporada en Málaga, con una importante carrera a Vélez Málaga y regreso (70 kilómetros). Muchos son los corredores que se preparan para dicha prueba, en la que reaparecerá Santiago López, Herrera Berros y Gallo, tomando parte Salazar Chacón, puesto en forma nuevamente, anunciando su participación gran número de "reuters" del Spórting Velo Club.

Fútbol

LOS QUE EMPIEZAN

INFANTIL SAN ROMAN. MIRAFLORES DEL CARMEN. 3

En el campo de Miraflores del Palo se celebró un encuentro entre los equipos Infantil San Román y Miraflores del Carmen, venciendo el primero por el resultado de 4 a 3.

Los goleadores fueron Madrid, Estrella, Romero y José. Los vencedores se alinearon de la siguiente forma:

Vallejo; Palomo y Morales; Pichó, Madrid y Zurita; Romero, José, Estrella, Eduardo y Aguirre. El arbitraje, a cargo de Rodríguez, bien.

EL C. D. SAN RAFAEL SIGUE SU BUENA CAMPANA

En el campo de la Caleta derrotó el San Rafael al equipo de los Flechas Navales, por 4 a 1.

La alineación de los vencedores fue así: Alvarez; Mesa y Pérez; Moreno, Medina y Carrido; López I, López II, Aranda, Domínguez y Valero.

Se destacaron, Aranda, que marcó 2 goles, López I, y Pérez, 1.

RETO

El C. D. San Rafael retó a todos los equipos de su categoría menores de 15 años. Confiando en el Paseo de los Tilos, 21, ganando por Avelino Ortiz.

INFORMACION NACIONAL

Cardenal Segura se reúne con los Hermanos mayores de las Cofradías sevillanas

10.000 pesetas recaudadas en Ciudad Real para la reconstrucción del Santuario de la Cabeza

CARDENAL SEGURA SE REÚNE CON LOS HERMANOS MAYORES DE LAS COFRADÍAS SEVILLANAS

SEVILLA, 13.—El Excmo. Sr. Cardenal Segura se ha reunido con los Hermanos mayores de las Cofradías sevillanas, en el Salón de León XIII, del Palacio Episcopal.

El Cardenal expresó su gratitud por el esplendor de que se ha procurado revestir las solemnidades de la Semana Santa. Puntualizó la necesidad urgente de que tales manifestaciones de fervor religioso resistan a una sólida fe.

ALCALDE DE HUELVA, EN VALENCIA

VALENCIA, 13.—Se encuentra en esta ciudad el Sr. Alcalde de Huelva, que viene a contratar fuegos artificiales y flores para el mayor esplendor de las fiestas de esta ciudad con motivo de la entrada al GENERALISIMO de la espada de la Victoria, que le obsequian los habitantes de España.

SERVICIO FARMACEUTICO DE LA C. N. S.

MÁLAGA, 13.—La C. N. S. de esta ciudad ha establecido un servicio farmacéutico para sus afiliados. Podrán hacer uso todos los afiliados a la Organización. La cuota estará en proporción con los sueldos.

CONFERENCIA DEL REDACTOR JEFE DE "LIBERTAD"

MÁLAGA, 13.—Sobre el tema "Nación, unidad e imperio", ha dado una conferencia el redactor jefe del periódico "Libertad", profesor de la Universidad, camarada don Alonso. Esta conferencia corresponde al ciclo organizado por la Academia Literaria del SEU, en colaboración con el mencionado periódico.

SUSCRIPCIÓN PARA RECONSTRUIR EL SANTUARIO DE LA CABEZA

CIUDAD REAL, 13.—A nombre de los pescadores se ha organizado en esta provincia para la reconstrucción del Santuario de la Cabeza.

Emperador del Japon contesta al mensaje de S. S. Pío XII

VATICANO, 13.—El Emperador del Japon ha enviado un telegrama de contestación al Papa, dándole las gracias por el mensaje de felicitación que le transmitió con motivo del doscientos sesenta aniversario de la fundación del Imperio del Japon. En dicho telegrama hace votos por la salud personal de Pío XII y la longevidad de su pontificado.—EFE.

PARA ESTABLECER UN CENTRO DE SANIDAD EN CIUDAD REAL

CIUDAD REAL, 13.—Para estudiar la forma de establecer un centro provincial de Sanidad contra la mortalidad infantil, ha girado una visita a los pueblos de la provincia el Director provincial de Sanidad y el Jefe de los Servicios de Puericultura.

Las temperaturas máximas en España

MADRID, 13.—Las temperaturas extremas registradas ayer en España son las siguientes: Máxima de 23 grados en Valencia. Mínima de cero en Cuenca.

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

Los diarios ingleses intentan presionar a Rumania, respecto a la exportación de petróleo a Alemania

Funcionarios comunistas separados de sus cargos en Francia

LA ACTITUD DE LA PRENSA INGLESA

ROMA, 13.—Con motivo de la llegada a Suez de las tropas neozelandesas y australianas, los periódicos de Londres inician una presión sobre Rumania respecto a la exportación de petróleo a Alemania. Según algunos diarios ingleses, si Rumania persiste en enviar petróleo al Reich, Inglaterra retirará las garantías ofrecidas en Abril último.—EFE.

FUNCIONARIOS COMUNISTAS, SEPARADOS DE SUS CARGOS EN FRANCIA

PARIS, 13.—El decreto relativo a la separación de sus cargos de cierto número de jurados y consejeros de Trabajo, pertenecientes al partido comunista, ha sido sometido a la firma del Presidente Lebrun por los ministros de Justicia y Trabajo.

Este decreto afecta a 95 personas y 15 departamentos y será seguido de otras disposiciones análogas.—EFE.

"L'OSSERVATORE ROMANO" SALE AL PASO DE UNA NOTICIA SIN FUNDAMENTO CIUDAD DEL VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO, 13.—Con el título "Invitación inexistente", "L'Osservatore Romano" dice lo que sigue:

"Desde hace algunos días, los diarios extranjeros y algunos italianos se hacen eco del rumor de que Su Santidad había sido invitado para que interviniese cerca del Rey Jorge VI a fin de que éste ordenara la conmutación de pena de muerte de los dos irlandeses ejecutados, pero que Pío XII había contestado que no podía hacer otra cosa más que rogar por el eterno descanso de los dos condenados. Por el contrario ningún paso ha sido dado en

LA GUERRA EN EL MAR

UN BUQUE NORUEGO HUNDIDO EN EL MAR DEL NORTE

OSLO, 13.—El vapor noruego "Swetar", de 4.414 toneladas, se ha hundido en el Mar del Norte, a consecuencia de la explosión de una mina o torpedo. Todos los tripulantes han sido salvados por otro buque.—EFE.

EL HUNDIMIENTO DEL "WASKANA"

LONDRES, 14.—En relación con el hundimiento del "Waskana", el Almirantazgo comunica que el vapor alemán fué destruido ayer por un "hidro" de un crucero inglés cuando navegaba por el Atlántico Sur. El aparato le dió orden de detenerse y entonces la tripulación lo incendió y hundió. Más tarde otro buque de guerra británico recogió a bordo a diez oficiales y 36 marineros del barco hundido.—EFE.

Masaje-Movilización Gimnasia Adolfo de la Torre Profesor titular de Educación Física Bolsa, 8.- Teléfono 3238 Publicitaria DIANA

La guerra ruso-finlandesa Se están librando los combates más violentos desde que comenzó el ataque soviético a Finlandia

Los rusos intentan envolver la línea Mannerheim UNA CONTRAOFENSIVA FINLANDESA

LOS RUSOS EMPLEAN NUEVOS TANQUES PESADOS DE 72 TONELADAS

HELSINKI, 13.—Los rusos están empleando nuevas masas de ataque contra la línea Mannerheim. En sus posiciones de segunda línea han instalado ametralladoras para disparar contra los que vacilen en el avance.

En las operaciones de este frente los soviets están empleando nuevos tanques pesados de setenta y dos toneladas con torretas en las que hay instalados tres cañones, pero los finlandeses ya han conseguido poner fuera de acción a varios de ellos. Efe.

CAE EL CAMPEON FINES DE CARRERAS A PIE

HELSINKI, 13.—El campeón finlandés de carreras a pie ha caído en el frente de batalla en el cumplimiento de su deber. A su lado también ha caído bajo los disparos rusos su compañero de deportes Vilembrag, campeón de saltos de altura.—EFE.

UNA EMISORA CLANDESTINA EN SUECIA

ESTOCOLMO, 13.—Las autoridades suecas están realizando pesquisas para encontrar una emisora clandestina que funciona en el Norte.

Por medio de esta emisora los rusos se enteran diariamente acerca de los movimientos de tropas en Suecia.—EFE.

UN MISTERIOSO BUQUE SOVIETICO

SAN FRANCISCO, 13.—El misterioso buque soviético "Giant", que llegó el 7 de Febrero con car-

gamento de oro por valor de 5.600.000 dólares, ha salido para el puerto mejicano de Mazanillo, donde se cree cargará mineral de cobre antes de reanudar la marcha para Vladivostok.—EFE.

OPERACIONES EN TODOS LOS FRENTES

APARANDA, 14.—Se están riñendo actualmente los combates más violentos desde que los rusos iniciaron sus ataques contra Finlandia. Las operaciones se realizan en todos los frentes desde el extremo Norte al Ladoga y al istmo de Carelia.

Al Norte del Ladoga los finlandeses continúan su presión victoriosa contra un destacamento ruso copado en la región de Pitkarante.

Más al Norte de la región de Kuumoniemi los finlandeses atacan enconadamente a los rusos.

En el istmo de Carelia, por el contrario, las tropas rusas despliegan un esfuerzo inmenso y gracias a ataques sucesivos apoyados por fuerte preparación artillera y masas de carros y aviación, han llegado a poner pie en algunos fortines de la primera línea fortificada finlandesa.

Los rusos han intentado envolver la línea Mannerheim por el Este y el Oeste y lanzaron a la Infantería por los hielos del golfo de Finlandia en dirección a Koivisto.

En estos dos sectores los rusos han sido deshechos por las armas automáticas.

Durante la noche los finlandeses se han lanzado a un contraataque vigoroso, a pesar de que el frío es verdaderamente insoportable.

La valiente Infantería finlandesa ha conseguido arrojar a los soviéticos de las posiciones de que se habían apoderado en la víspera.

En la mañana continuó la violenta contraofensiva finlandesa.—EFE.

Comunicado de guerra finlandés

Nuevos ataques soviéticos son duramente rechazados

HELSINKI, 13.—Comunicado del Alto Mando finlandés:

"Ejército de tierra.—El enemigo continúa con la misma intensidad sus ataques en el istmo de Carelia en la región de Summa, entre Malajacervi y Runalloki. Los ataques soviéticos han sido rechazados y las tropas finlandesas han realizado con éxito varios contraataques. Veinticinco tanques rusos, por lo menos, han sido destruidos y los combates continúan.

Al Norte del Ladoga varios ataques soviéticos han sido rechazados y dos tanques destruidos. En el archipiélago de Kotkaranta han destruido los finlandeses en su mayor parte una columna enemiga de abastecimientos. La actividad de patrullas finlandesas ha dado buenos resultados en la región de Aitojoki. El enemigo atacó, siendo rechazado, en la región de Khumo y un destacamento soviético ha sido dispersado. Los finlandeses han ocupado varias posiciones enemigas. En Koisalliki, un destacamento enemigo atacó hacia el Oeste, siendo rechazado y habiéndosele ocasionado grandes pérdidas.

Ejército del Aire.—Los aviones finlandeses han participado en vuelos de combate, reconocimiento y bombardeo de columnas y bases enemigas. La aviación soviética ha concentrado su actividad en la zona de operaciones contra las líneas finlandesas y en las proximidades del frente, tanto en el istmo de Carelia como en el Ladoga.

Los aviones de "caza" finlandeses y las defensas contra aviones han derribado cuatro aparatos enemigos. Otro fué alcanzado, pero no ha podido ser comprobada su caída.—EFE.

Bélgica

concluye acuerdos económicos con Francia e Inglaterra

BRUSELAS, 13.—La Agencia belga anuncia que han terminado las negociaciones que se venían celebrando para la firma de un acuerdo económico con Francia e Inglaterra. El Director general de Comercio exterior en el Ministerio de Asuntos Extranjeros, que ha llegado recientemente a París, ha firmado el nuevo acuerdo. En virtud de las nuevas estipulaciones, se prolonga el régimen establecido en acuerdos anteriores.—EFE.

VIDA CATOLICA

Miércoles de Témporas DE CUARESMA

Las Témporas de primavera coinciden con la primera semana de Cuaresma. Se han instituido para consagrar a Dios la nueva estación que entra y para conseguir por la oración y el ayuno gracias abundantes del cielo en favor de los que serán ordenados el sábado.

Las dos lecciones que reemplazan a la Epístola nos hablan de Moisés y de Elías, que ayunaron cuarenta días y cuarenta noches antes de contemplar la gloria del Señor. Nosotros, que hemos sido llamados a ocupar el puesto de los judíos rebeldes, hagamos frutos dignos de penitencia, como los nómadas, que escucharon la voz de Jonás, y como la reina de Sabá, que de tan lejanos países vino a Jerusalén a admirar la sabiduría de Salomón. (Ev.) De ese modo participaremos de la resurrección del Salvador, signada por el profeta Jonás, arrojado vivo en la pleta después de haber estado tres días en el vientre de un pez.

Pidamos al Señor esfuere nuestro espíritu por el fruto de las buenas obras, mientras mortificamos nuestro cuerpo con la abstinencia. (Or.)

EPISTOLA. — Llegó Elías a Bersabé de Judá, y dejando allí a su criado, continuó hasta el desierto, caminando durante un día. Llegado allí, sentóse bajo un enebro, pidió para sí la muerte y dijo: Bástame, Señor; llévate esta mi alma, pues no soy yo mejor que mis padres. Echóse y quedó dormido a la sombra del enebro. Y he aquí que un Ángel del Señor le tocó y le dijo: Levántate y come. Miró y vio junto a su cabeza un pan cocido al rescoldo y un vaso de agua. Comió, pues, y bebió, y echóse de nuevo a dormir. Y volvió el Ángel del Señor segunda vez y tocóle y le dijo: Levántate, come; porque te queda un largo camino. Habiéndose él levantado, comió y bebió, y confortado con aquella comida, caminó cuarenta días y cuarenta noches, hasta llegar al monte de Dios, Horeb.

EVANGELIO. — Respondieron a Jesús ciertos escribas y fariseos diciendo: Maestro, queremos verte hacer un milagro. El les respondió diciendo: Esta raza mala y adúltera pide un prodigio; pero no se le dará sino el prodigio de Jonás profeta. Porque así como Jonás estuvo tres días y tres noches en el vientre del pez, así estará el Hijo del hombre tres días y tres noches en el corazón de la tierra. Los nómadas se levantarán en el día del Juicio contra esta generación y la condenarán; porque hicieron penitencia por la predicación de Jonás; pero éste que tenéis presente es más que Jonás. La reina del Mediodía surgirá en el día del Juicio contra esta generación y la condenará; porque vino de muy lejos a oír la sabiduría de Salomón, y vosotros tenéis presente a quien es más que Salomón. Cuando el espíritu inmundo ha salido de un hombre, anda por lugares, buscando reposo, sin conseguirlo. Entonces dice: Me volveré a mi casa de donde salí. Y cuando vuelve hallada desocupada, barrida y amueblada. Entonces va y toma consigo otros siete espíritus peores que él, y entrando, moran allí. Y la nueva situación de aquel hombre es peor que la primera. Así también acontecerá a esta generación malísima. Cuando estaba todavía hablando a las gentes, he aquí que su madre y sus primos hermanos estaban fuera y le buscaban para hablarle. Dijo uno: Mira que tu madre y tus hermanos están afuera y te buscan. Y Jesús, respondiendo al que le hablaba, dijo: ¿Quién es mi madre y quiénes son mis hermanos? Y ex-

tiendiendo la mano hacia sus discípulos, dijo: Ved aquí mi madre y mis hermanos. Porque todo aquel que tuviere la voluntad de mi Padre, que está en los cielos, éste es mi hermano, y hermana, y madre.

Santoral SANTOS DE HOY

Témporas. Santos Valentín, Vidal, Zenón, Prócuro, Apolonio, Antonio, Cirión, Agatón, Moisés, Dionisio, mártires; Eleucadio, ob.; Antonio, ab.

SAN VALENTIN, PRESBITERO Y MARTIR (14. Febrero)

San Valentín, presbítero romano, murió mártir durante el reinado del emperador Aureliano, el año 270.

Tomamos parte, con nuestro espíritu de penitencia, en los sufrimientos redentores de nuestro Salvador, y pidámosle, por intercesión de San Valentín, nos libre de todos los males que nos rodean. (Or.)

SANTOS DE MAÑANA

Santos Faustino y Jovita, hermanos, Cratón, Saturnino, Cástulo, Lucio, Agape, vg., mrs.; Quindio, Decoroso, obs.; Severo, presbítero; José de.; Georgia, vg.

Cultos

JUBILEO DE LAS XL HORAS
Hoy, en la iglesia de Santa Catalina. Mañana, en las Carmelitas del Limonar.

HOY, AYUNO

Hoy, miércoles, es día de ayuno.

EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Anteayer hubo en Santiago misa de comunión general a las ocho y media. Por la tarde, la Congregación y Corte de honor de Nuestra Señora del Pilar celebró solemnes cultos. Hubo exposición del Santísimo Sacramento, santo rosario y sermón, que predicó el R. P. Vicente, del Inmaculado Corazón de María. Finalmente hubo bendición con el Santísimo Sacramento y salve a la Santísima Virgen del Pilar.

Estos cultos se están celebrando con gran esplendor. En este año, que se conmemora el XIX centenario del Pilar, todos debemos poner nuestro mayor empeño en honrar a la Virgen Santísima, que se dignó venir en carne mortal a la ciudad de Zaragoza.

OBRA DE LAS TRES MARIAS QUINARIO EN LA IGLESIA DE LA VICTORIA

La Real Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Santo Sepulcro y Nuestra Señora de la Soledad celebrará en honor de sus sagrados titulares un solemne quinario durante los días 14 (hoy), 15, 16, 17 y 18 del corriente. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las 7.30, ejercicios del quinario, con exposición mayor; el sermón, a cargo del P. Bernabé Copado, S. J. La misa del domingo 18 será de comunión general, exponiéndose la imagen del Santísimo Cristo Yacente y celebrándose solemne besapié.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS EN LA IGLESIA DE LA CONCEPCION

La Congregación de Hijas de María celebrará en dicha iglesia ejercicios espirituales para señoras, dirigidos por el R. P. Bernabé Copado, S. J. Comenzarán el domingo 18 y terminarán el sábado 24.

EL VIERNES, JUNTA GENERAL DE LAS HIJAS DE MARIA

El próximo viernes, a las cuatro de la tarde, celebrará junta general la Congregación de Hijas de María. Se ruega la asistencia puntual.

Sastrería España
Queipo de Llano, 8a
Ramos Hermanos

SUSCRIPCIÓN para las obras del Santuario de Cristo Rey y de sus escuelas

Suma anterior: 81.218,20 pesetas.

Persona que reserva su nombre entrega 1.000 pesetas para los gastos de la imagen de Cristo Rey; Sociedad Hidroeléctrica de El Chorro, 500; doña Victoria Torres de Bethido, 1; don Isaias Domínguez Martínez, presbítero, 5; Superiora de Santa Clara, 1; varios agentes de tráfico de los Ferrocarriles Andaluces, 9,25; señora de Hurtado, 1; Un donante, 6.

Donativos recibidos por mediación de los siguientes cooperadores:

Don Francisco Marqués Torres 1,26; señorita Rosario Sánchez, 20; doña Inés Molina, 74,25; doña Carmen González, 28; señorita Josefa Sánchez, 33; señorita Victoria del Olmo, 61; doña Josefa Requena, 36; señorita Josefa Rosado, 51,80; señorita Blanca Merelo, 28; señorita Caridad de Aguilar, 75; señorita Amelia Sánchez, 57; señorita María Carbajo, 65,75; doña Elisa Ruiz, 90; señorita María Ruiz, 30,50; señoritas de Cotrina y Calleja, 98,50; doña Ana María Pinteño, 66; doña Rosario García de Baquera, 108.

Suma total: 83.790,25 pesetas.

Se reciben donativos en los establecimientos de Sobrinos de Félix Sáenz, Librería Católica, La Florida, Casa Marmolejo, Farmacia de V. Corrales, Fin de Siglo, Joyería de Rodríguez y Padilla, Droguería de Francisco Roca, Casa de José Vizecaino y en el domicilio de la Junta Recaudadora, Ciudad Jardín, 238.

Boletín Oficial del Estado

MADRID, 13.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Marina: Decreto concediendo el empleo honorario de general de brigada de Artillería de la Armada, a don José María Vázquez de Castro.

Trabajo: Orden señalando los documentos que han de ser presentados por los opositores a plazas de Inspectores de Trabajo.

Administración Central.—Servicio Nacional del Timbre y Monopolio: Primera relación de concesiones otorgadas para atenciones del cultivo del tabaco en España, zona tercera (Cáceres).

Obras Públicas. Dirección General Hidrográfica: Aprobando las consignaciones fijadas para este servicio y para atención de las obligaciones contraídas y por contraer durante el presente año.

Transportes Madrid-Andalucía
Domicilio a domicilio
Cortina del Muelle. 69 Teléfono 4262
Servicio diario con Barcelona

SARNOSIL
Suprime rápidamente el picor
FRASCO 5,50

Aceitería de "La Paz"

Carretería, 85

Pone en conocimiento del público, que ha recibido una gran partida de aceites finos de Oliva, por lo que recomienda entreguen las cartillas, antes del vencimiento del plazo fijado.

Cine Excelstor

Desde el jueves 15 de Febrero

La Reina Mora

Publicitaria DIANA

BIBLIOGRAFIA

Historia de la Cruzada española

Ediciones Españolas S. A., que tantos y tan merecidos éxitos viene cosechando en una serie de magníficas publicaciones, acomete ahora una gran empresa al publicar la "Historia de la Cruzada Española". Se trata de una obra monumental, cuya dirección literaria está a cargo del gran escritor don Joaquín Arrarás Iribarren, que es tanto como señalar inteligencia, buen gusto y patriotismo. La parte gráfica, magistralmente dirigida por don Carlos Sáenz de Tejada, refleja igualmente la excelente preparación que se ha hecho para publicar esta obra, su mérito y la magnífica calidad de todos los materiales empleados en la misma.

Se ha publicado el primer tomo, presentado espléndidamente y con un contenido rebosante de interés y amenidad. En la redacción de esta obra contribuyen también críticos militares, historiadores y escritores ilustres. Todas sus páginas contienen infinidad de documentos inéditos, de un valor histórico extraordinario, así como reproducciones de cuadros e ilustraciones, multitud de grabados, fotografías, planos, croquis, mapas, cuadros sinópticos y láminas a todo color, pero con una perfección y exquisito gusto muy pocas veces logrados.

En el primer tomo, impreso, como ya se ha dicho, a todo lujo, se inicia la Historia de la Cruzada Española con un detenido, interesantísimo y profundo estudio del panorama de la vida política nacional a partir de 1909. Con una imagen perfectísima de nuestro CAUDILLO se abre el primer volumen. Tras la portada interior, también a todo color, se reproduce la effigie de Menéndez y Pelayo. Después, el prólogo: todo un documento de gran valor, basado en las directrices de la más pura doctrina española, vibrante, henchido de fervor y lleno de sentido crítico y de pureza.

Paso a paso, la obra nos relata toda la descomposición interior de nuestra Patria, que tuvo su nefasto nacimiento en el año 1909. Sobreviene la tragedia de Marruecos y empieza a vislumbrarse el fin de la Monarquía borbónica.

por basarse en un liberalismo vicioso, que la conducía por el camino de una terminación segura.

A medida que la obra se adentra en la narración de sucesivos acontecimientos políticos de aquellos tiempos aumenta su interés y perfección. Viene luego aquel período de luchas y odios internos entre partidos liberales y conservadores, a medida que percibimos de cerca la vibración del conflicto europeo y de la revolución soviética. Sigue España desbarazándose difícilmente en una atmósfera cargada de incertidumbres y corrupción interiores, hasta que surge el único remedio posible en la Dictadura militar que implantó el general Primo de Rivera.

Hasta aquí el primer volumen, por el que la "Historia de la Cruzada Española" nos refleja de una manera clara y rotunda el esfuerzo gigantesco hecho por España en su guerra por la liberación de su independencia, bajo la dirección genial de FRANCO el CAUDILLO.

RACORA

Universidad de Granada

RECTORADO

APERTURA DE MATRICULA

De conformidad con las órdenes de 6 de Junio y 1 de Octubre de 1939, queda abierto el plazo de matrícula en las respectivas Facultades en las horas de oficina, hasta el día 29 del actual, para aquellos alumnos que deseen matricularse al curso intensivo por enseñanza no oficial.

Los alumnos solicitarán previamente en instancia dirigida al Ilustre Sr. Rector la oportuna autorización para formalizar la matrícula de curso intensivo, por estar comprendidos en los números 3, 5, 6, 7 y 8 de la mencionada orden de 10 de Octubre de 1939 (B. O. número 300).

Aquellos solicitantes cuyas instancias sean favorablemente resueltas, podrán verificar seguidamente y dentro del plazo señalado las correspondientes inscripciones.

Los derechos de matrícula que hay que abonar por asignatura son:

En papel de pagos, 16,25; en metálico, libros conceptos, 23,75; una móvil de 0,25. Total: 40,25 pesetas; más un timbre móvil de 0,25 por el grupo de asignaturas.

ANUNCIOS PROFESIONALES

OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
Ortega. — Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina 1. Teléf. 2001.
AGENCIAS DE PUBLICIDAD
PUBLICITARIA DIANA.—Empresa Técnica de Propaganda.—Granada 25, entresuelo. (Antiguo edificio del Cine Actualidades). Teléfonos 2413 y 2229.

Contra el vicio del ALCOHOLISMO

Antialcohólico MARR

NO SE ENTERAN NI PERJUDICA DE VENTA en: Bonifacio Gómez. San Juan, 80 Hijos de Francisco García Aguilar, Santos 3-5-7

Anuncios Económicos

Dice céntimos palabra. - Mínimo, diez palabras. Cada palabra más, 0.10. - El importe del timbre a cargo del anunciante. - Se reciben estos anuncios en la Administración de BOINAS ROJAS; en la Empresa Técnica de Propaganda "Publicitaria Diana", Granada, núm. 27, entresuelo (antiguo edificio del Cine Actualidades), o en Anuncios Nieto.

El artículo sexto del decreto de 16 de Mayo de 1939, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Alquileres

CASA de campo se alquila con agua y luz eléctrica. Informes: Nueva, 37. Camisería.

TOMARIA en alrededores calle Larios, Alameda o Mercado habitación en piso bajo o en un primero. Escriban al número 3502, "Boinas Rojas", o dejar allí ración.

TOMARIA piso céntrico tenga sobre seis habitaciones. Digan por escrito calle y precio al número 98, "Boinas Rojas".

Compras

COMPRARIA Purísima talla, un metro aproximadamente. Escribir a la Administración: Benita.

COMPRARIA algunas chapas de analta u otro material propio para cubiertas. Ofertas, al señor Casanova, "Boinas Rojas".

SE COMPRARIA máquina de coser en buen estado. Escribir con detalles y precio al número 1500.

SE COMPRARIAN algunas vietas de hierro usadas, propias para techos. Digan por escrito precio y medidas al señor Carrasco, "Boinas Rojas".

Demandas

EN TODOS los pueblos de la provincia de Málaga y plazas de Marruecos desease persona seria para representante de agencia seguros varios. Diríjanse al señor López. Apartado de Correos, 209. Málaga.

Ofertas

BATERIAS, neumáticos, accesorios, lubricantes, todo para los automóviles. Casa Muñoz. Cortina Muelle, 5.

SE OFRECE persona formal para señora de compañía, cuidar niños o casa poca familia. Informes en BOINAS ROJAS.

CLASES FRANCES, a domicilio, por profesora nativa. Razón: en esta Redacción.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.



HERNIADO

¡¡NO MAS BRAGUEROS!!

Recobre su salud y bienestar con un aparato de **Alta Inducción Automática** (patentados) contruidos bajo molde del cuerpo del paciente, no llevan tirantes bajo nalgas, y son los únicos que siguen los movimientos del cuerpo. **Facilidades de pago. Modelos desde 100 pesetas.**

El propio Director recibirá gratis en MALAGA, el viernes día 16, en el Hotel Cataluña (Plaza Obispo) de 9 a 7.

Instituto Ortopédico "ESPAÑA" Aragón, 88 y Viladomat, 175. - BARCELONA -

MUTILADO

Piernas y brazos artificiales con articulaciones automáticamente naturales. Especialidades en fajas ortopédicas.

¡No sufra más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

es el medicamento que cura ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar, es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto.

ES ADEMAS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE

Nunca perjudica Frasco Plas. 5.80

(Impuestos comprendidos) EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERSADAS. - EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Producto netamente español

¡ESFUERZO PENOSO!



El hombre, sometido a un trabajo rudo y constante, o entregado a una continua y activa labor intelectual, es presa fácil de la Anemia, Inapetencia, Neurosis y Agotamiento que ponen en peligro su vida. Estos peligros se evitan enriqueciendo la sangre, tonificando el cerebro y fortaleciendo los músculos, con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Eficacísimo contra bilis y estreñimiento. Grageas en cajitas precintadas. Pídense en farmacias.

Publicitaria DIANA

Cartelera

TEATRO CERVANTES

Compañía de zarzuelas de ANDRES CALVO. Hoy, 6,30 tarde y 10,30 noche **LOS GAVILANES.** Butacas de patio, 5 pesetas. Calefacción central.

CINE GOYA.—Desde las 4. Último día de la interesante película **ALTO MANDO**, por Lionel Atwill y Lucie Mannheim. — Mañana: **CARTA DE PRESENTACION**, en español, por Adolfo Mejón y Andrea Leeds.

ALKAZAR.—Tres tarde. Sigue el triunfal éxito de **CENTINELA ALERTA.** Cantos populares y canto flamenco.

CINE RIALTO.—Desde las 4. Último día de la misteriosa película **MUNECS INFERNALES**, en ESPAÑOL, por Lionel Barrymore y Maureen O'Sullivan. Mañana, dos películas en español: **EL MUNDO CAMBIA** y **TRES ANCLADOS EN PARIS.**

ECHEGARAY.—Desde las 4. La divertida producción de estreno **LA CHICA DE LAS OSTRAS**, por THEO LINGEN y GUSTI WOLF.

MALAGA CINEMA.— Desde las 4. Sólo por un día. Programa doble. La emocionante película **LA SOMBRA DEL HAMPA**, por Franchot Tone y Madge Evans, y la graciosa producción **HEROES DE TACHUELA**, por STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

PLUS.—Exitazo. Rosalind Russell, W. Powell y Myrna Loy, en el apasionante film en español **LA TELA DE ARASA**, y Lella Hyans y C. Nagel en **LA MUJER CONSTANTE.**

TEATRO PRINCIPAL.— Desde las 4. Último día de la emocionante película **LA ESCUADRILLA DEL PACIFICO**, por Wendy Barrie y Kay Milland. — Mañana: **DEER Y DISCIPLINA**, en español.

VICTORIA.—Dos películas de emoción: **A LAS 7 EN PUNTO** y **EL MISTERIO DEL ACUARIUM**, terrorífica.

MODERNO.— **EL CACIQUE**, español, por W. Rogers, y **LA BUENAVENTURA**, española, por A. Campillo.

Almacenes "El Candado"

— de — Sobrinos de Julio Goux

Ferretería-Hierros-Máquina-Cemento

Ventas al detall y mayor

Especerías, 20 al 26.—Teléfono 4329

TEATROS Y CINES

Gran éxito de Marcos Redondo en Barcelona

En el Tivoli, de Barcelona, ha debutado la Compañía de Miguel Casals, a la que está incorporado definitivamente el gran cantante, hoy primera figura de la zarzuela, Marcos Redondo. Su primera actuación fué con "La rosa del azafrán".

El éxito obtenido por Marcos Redondo revistió caracteres apoteósicos. Secundaron a Marcos en esta representación Selica Pérez Carpio, María Valentín, Julita Ramírez, Pepe Viñas, Antonio Prieto y Angel Martínez. **Carmen flores va a encabezar un espectáculo de variedades**

La popular artista Carmen Flores ha llegado hace unos

días a Barcelona, con la intención de encabezar un espectáculo de atracciones y variedades modernas, que emprenderá una excursión por tierras de Cataluña y otras provincias españolas.

Un nuevo film religioso de Cecil B. de Mille

Tenemos noticias de que el gran realizador Cecil B. de Mille, maestro en el movimiento de grandes masas, va a rodar un nuevo film religioso del que serán primeras figuras Madeleine Carroll y Marlene Dietrich.

Ermette Zaccani va a realizar una gira por España

Por informes que nos llegan desde Roma, sabemos que Ermete Zaccani, el gran trágico italiano, está preparando una gira por España, con una compañía en la que figurará como primera actriz su hija Ermes.

Juan Calvo y su hijo van a actuar en películas

El galán Armando Calvo y su padre, el actor cómico Juan Calvo, están contratados para interpretar varios personajes en películas que dirigirá Luis Marquina.

Silvia Sidney vuelve a la pantalla

La conocida artista de cine Silvia Sidney, después de una larga temporada en el teatro, ha vuelto a la pantalla. Su primera aparición ha sido "La otra mitad", en la que tiene como compañero a Lolf Erikson.

Nuestros teléfonos:

2941 - 3925



Un día... ¡no tan lejano!

ESCRIBO estas líneas principalmente para la juventud. A los hombres forjados en el desastre intelectual y moral del 98 no hay ya quien les encuentre sitio en la cabeza para ciertas ideas, ni en el corazón para ciertos optimismos.

Quiero avisar a la juventud del creto y majestuoso movimiento migratorio de una gran idea que renace y regresa al ámbito del mundo después de una ausencia que los grandes imperios "piratas" creyeron que era inerte. La idea imperial hispánica.

Nació la idea en la grandeza moral de España y en su fe católica. Se ausentó exactamente del mundo a medida que España se iba deshispanizando. Justo cuando, como dice un joven escritor argentino en la mejor revista de nuestra lengua, "Sol y Luna", España "dejó de ser la madre Patria para convertirse en manceba de Francia".

Al revisarse históricamente y a la luz de una crítica limpia el fenómeno de "geología humana", el gran seísmo de la emancipación de América, habrá que ir pensando que, más que un fenómeno revolucionario a la francesa, fué un fenómeno de reacción católica. Lo aprovechó torpemente al nacer "una facción extranjera" que sembró de manos enlazadas, triángulos y estrellas salomónicas las jóvenes y castas banderas que nacían porque la española había fingido la muerte.

Al surgir España en 1936 con todo el desgarrado y provocativo garbo de metrópoli, con toda su impresionante capacidad para poner en marcha las virtudes heroicas que Dios da, entre los hombres, a los santos, y entre los pueblos, a los imperios, la idea hispánica regresa lenta y segura, como un torrente de lava implacable, sobre el haz del mundo y pese a quien pese. Regresa como regresa un cometa al cabo de los siglos. Porque estaba así dispuesto al nacer el Tiempo.

Y regresa la idea hispánica imperial exactamente del lugar en que se hallaba quieta, olvidada y perdida: de América. Y nos traen quienes la poseían sin saberlo: los americanos.

Un inmenso coro juvenil hecho con las voces mejor templadas de América: un cortejo escoltado de las plumas mejor contadas del Continente. Eso es lo que empuja el regreso de la idea imperial hispánica. Casi nadie se da cuenta, aunque no es preciso tener un oído demasiado fino para percibir que algo se aplasta y muere,

La pérdida de la Marina mercante desde el comienzo de la guerra

969.825 toneladas en total

LONDRES, 13.—El Almirantazgo publica algunos datos acerca de las pérdidas de la Marina mercante desde que empezó la guerra. Las cifras son las siguientes: 148 buques ingleses con un desplazamiento de 550.560 toneladas; 14 buques aliados con 66.780 toneladas; 120 buques neutrales, con un total de 352.485 toneladas.—EFE.

con vergüenza y sin grandeza, en la charlatana cursilería de un liberalismo anacrónico, que hacía a España displicentes cortesías protocolarias a fecha fija—el 12 de Octubre—.

Lo que nace, en cambio, con una belleza de amanecer de praderas inmensas, de ríos como mares y de cordilleras de mármol y fuego; lo que se levanta solemnemente sobre las altiplanicies, junto a los volcanes, en la mañana de las "huastecas", en los "zócalos" barrocos replanteados por discípulos de Juan de Herrera, a la sombra de los monasterios devorados por la selva, en los blancos poblados como cortijos andaluces, es la grande idea de la unidad imperial de los pueblos hispánicos.

Alegraos, jóvenes españoles, de que ni los "fios coronales liberales americanos" ni nuestros potulantes profesorcillos barbitúrbidos hayan sido autores de nada serio y permanente. Imaginaos qué mundo nos estaría reservado si se hubiera cumplido su programa canje.

La ola que se comba en América y que un día—¡no tan lejano!—invadirá de nuevo el mundo no trae programa. Como tampoco lo traían las angélicas escuadras de nuestros camaradas, vuestros hermanos de promoción que murieron en las altas sierras españolas y junto a los ríos sagrados. En vez de programa, aquéllos y éstos, de un lado y otro del mar de las hazañas, traen voluntad. Voluntad de Imperio, concretamente. Que las palabras de nuestro credo falangista no están huecas. Están llenas de sangre y de músculo, como un brazo joven y tenso, siempre dispuesto a empuñar un arma. Allí, lo mismo que aquí.

¡Atención a América, por tanto! ¡Mucha atención y fino oído!

VICTOR DE LA SERNA

Boletín Oficial del Movimiento

Nombramientos y ceses

MADRID, 14.—El "Boletín Oficial del Movimiento" publicará en su próximo número las siguientes disposiciones:

Secretaría General.—Nombramiento de Jefe provincial del Movimiento en Las Palmas a favor de Prudencio Guzmán González.

Idem de Secretario provincial en Alicante a favor de Juan Araújo Garrés.

Auxilio Social.—Cese del camarada Alfredo Coronas y Fernández Peña en el cargo de Secretario técnico del Servicio en Barcelona.

Nombramiento de Secretario técnico de Servicio en Barcelona a favor de Andrés Tol.

Ex-combatientes.—Cese del camarada Carlos Espejo Saavedra en el cargo de Delegado provincial del Servicio en Toledo.

Nombrando Delegado provincial del Servicio en Toledo a José Canosa Siles.

Información e Investigación.—Cese del camarada Emilio Manso Serrano en el cargo de Delegado provincial en Toledo.

Idem, idem de Eugenio Blanco en el mismo cargo en Palma de Mallorca.

Nombrando Delegado provincial en Toledo a Rafael Manzana-

ULTIMA HORA

LA IMPOSICIÓN DE LA CRUZ ROJA DEL MERITO MILITAR AL PERSONAL DE LA TELEFONICA DE CADIZ

CADIZ, 14.—El ministro del Ejército, general Varela, asistió esta tarde, a las seis, en la Central de la Telefónica, al acto de la imposición de la Cruz del Mérito Militar al personal de dicha Central que más se distinguió en los primeros días del Movimiento.—CIFRA.

TRES OBREROS MUERTOS EN ACCIDENTE DEL TRABAJO

JEREZ DE LA FRONTERA, 14.—Tres obreros muertos y tres heridos graves han resultado en un accidente del trabajo ocurrido en los almacenes de materiales de un taller experimental del Aire. Al extraer lingotes de hierro de una estantería metálica, ésta se vino abajo por falta de base y aplastó a los cinco obreros, tres de los cuales quedaron muertos en el acto.—CIFRA.

EL REY JORGE RECIBE AL NUEVO MINISTRO INGLÉS EN FINLANDIA

LONDRES, 13.—S. M. el Rey Jorge ha recibido al nuevo ministro de Inglaterra en Finlandia, con el que conversó extensamente.—EFE.

LOS RUSOS OCUPAN ALGUNAS FORTIFICACIONES

HELSINKI, 14.—En relación con las noticias sobre las operaciones en el istmo de Carelia, en los medios autorizados de esta capital se declara que es cierto que durante los combates violentos de estos días los rusos han podido ocupar momentáneamente algunas fortificaciones en el istmo que fueron luego parcialmente reconquistadas por los finlandeses.

Como los combates no han terminado todavía, no se puede hablar de una penetración de las tropas soviéticas en la línea Mannerheim.—EFE.

SURGEN DIFICULTADES

en las negociaciones comerciales entre

INGLATERRA y SUIZA

Intensificación de la exportación yugoeslava al Brasil

BELGRADO, 13.—El instituto para el fomento del comercio exterior en Belgrado, sección de minerales y metales llama la atención de los interesados sobre el hecho de que últimamente existen grandes posibilidades de colocar productos químicos en el Brasil.—ARCO-SPES.

Implantación del sistema de cartillas para artículos de primera necesidad en Francia

BRUSELAS, 13.—En la Prensa francesa se formulan actualmente numerosas quejas sobre el encarecimiento y el retraimiento artificial de artículos de primera necesidad. En ellas se exterioriza la demanda de la población en el sentido de sustituir el actual sistema de injusticia que prevalece en la distribución de los artículos y que se presta para encarecer sus precios y acumular las mercancías por un sistema de cartillas.—ARCO-SPES.

Hungría explotará los yacimientos búlgaros de plomo y de cinc

BUDAPEST, 13.—Un grupo financiero magyarléxico, detrás del cual se halla una empresa húngara siderometalúrgica, ha constituido una sociedad para la explotación de los yacimientos búlgaros de plomo y de cinc. Conforme a los planes que se conocen, el mineral será trasladado a Hungría para ser fundido por la "Metallochemie"—ASPA.

Dificultades en las negociaciones llevadas a cabo entre Suiza y Gran Bretaña

ZURICH, 13.—Mientras que en los círculos británicos se confía poder llegar pronto a un término de las negociaciones con Suiza, en Berna se opina de distinta manera. Sobre todo la industria textil parece oponerse a los deseos británicos, que piden una restricción de la exportación, porque pretende también vender más que hasta ahora sus artículos suntuarios en Inglaterra.—ARCO-SPES.

UN DISCURSO DEL DOCTOR GOEBBELS

"Si el mundo es demasiado pequeño para Inglaterra y Alemania y uno de los dos países habrá de perecer, entonces será Inglaterra la que perezca"

BERLIN, 14.—El ministro del Reich doctor Goebbels, ha pronunciado esta tarde un discurso ante 500 armadores alemanes, a los que habló del principio de neutralidad.

—Es incompatible con el concepto de la neutralidad—dijo—el crear divergencias entre la opinión pública y la opinión del Estado, como, por ejemplo, asegurar a Alemania la neutralidad y permitir al mismo tiempo a la opinión pública todos los excesos contra el pueblo alemán y contra su Gobierno.

El ministro protestó después enérgicamente contra la interpretación inglesa de la palabra "humanidad", según la cual todos los medios sobre la manera de llevar la guerra, en los cuales los ingleses se creen superiores a los alemanes, son humanos, mientras que se declara que el uso que

hace Alemania de las armas que constituyen su fuerza es inhumano. El bloqueo debe, por ejemplo, ser considerado como humano, porque los ingleses poseen la mayor flota, mientras que se declara que los ataques aéreos son inhumanos porque nuestra arma aérea es muy superior a la de Inglaterra.

El mundo tiene que comprender que la guerra actual es en principio una lucha entre el Estado social alemán y las plutocracias inglesas. Si Inglaterra nos disputa el espacio que necesitamos, si es verdad, según declaró recientemente un diplomático inglés, que el mundo es demasiado pequeño para Inglaterra y Alemania y uno de los países habrá de perecer, entonces será Inglaterra la que perezca, terminando diciendo el doctor Goebbels.—EFE.

Partes Oficiales de Guerra

El alemán

BERLIN, 13.—Comunicado del Alto Mando alemán correspondiente al día de hoy: "Nada que señalar".—EFE.

El francés

PARIS, 13.—Comunicado francés de guerra correspondiente al día de hoy, por la tarde: "En el Este del Mosela ha fracasado por completo un golpe de mano enemigo preparado con artillería y tanques. Tiro de infantería y artillería sobre el Rhin. Actividad de la aviación durante la jornada".—EFE.